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В издательстве МИНЦ «Нобелистика» имеются книги  

2017-2019 гг.: 
 

 
Формирование профессионала в условиях региона: новые подходы: 

Материалы XVII Междунар. науч. конф., г. Тамбов, 11-12 мая 2017 г. / под 
ред. проф. В.М.Тютюнника. – Тамбов; М.; СПб.; Баку; Вена; Гамбург; Сток-
гольм: изд-во МИНЦ «Нобелистика», 2017. – 96 с. 

ISBN 978-5-86609-211-6. 
Мягкая обложка. Цена 250 руб. 

 

 

 
Информационные системы и процессы: сб. науч. тр. / под ред. проф. В.М. 

Тютюнника. – Тамбов; М.; СПб.; Баку; Вена; Гамбург; Стокгольм: изд-во МИНЦ 
«Нобелистика», 2017. – Вып.16. – 128 с.      ISBN 978-5-86609-209-3 

              Мягкая обложка. Тираж 1000 экз. Цена 250 руб. 
В шестнадцатый выпуск международного периодического сборника научных трудов 

вошли статьи, подготовленные учѐными России, Украины и Йемена. Рассматриваются раз-
личные аспекты информационных систем и процессов, а также проблемы приложения ин-
формационных идей в образование, социальные системы, медицину и технологии. Для 
научных работников, аспирантов и студентов. 

 
       Глосса А. Жизнь продолжается в стихах: собрание сочинений 2001-

2011 / предисл. проф. В.М.Тютюнника. – Тамбов; М.; СПб.; Баку; Вена; 

Гамбург; Стокгольм: изд-во МИНЦ «Нобелистика», 2017. – 536 с. 

        ISBN 978-5-86609-210-9 

        Жѐсткая обложка. Тираж 300 экз. Цена 1000 руб. 
Собрание сочинений является шестым сборником стихов известного тамбов-

ского поэта-лирика и самобытного мыслителя Алексея Вячеславовича Тютюнника, 
члена Союза Литераторов Европы, лауреата европейской Мозеровской премии 
2013 года, печатавшегося под псевдонимом Алек Глосса. Собрание сочинений из-
даѐтся к 45-летию автора и включает все его стихотворения и переводы, опублико-
ванные в пяти ранее изданных сборниках: «2000Первый» (2002), «Проще простого» 

(2002), «Астральный знак» (2002), «Вчерашний зной» (2006), «Откровенный разговор» (2013). Поэзии А.Глосса характерна 
высокая духовность, обострѐнное чувство реальности и глубокий индивидуализм. 

 
        Тютюнник В.М. Нобелевская бонистика и нумизматика мира 

(1901-2016). Т.1. Бонистика: монография. – Тамбов; М.; СПб.; Баку; Ве-

на; Гамбург; Стокгольм: изд-во МИНЦ «Нобелистика», 2017. – 112 с. 

         ISBN 978-5-86609-200-0 

           Мягкая обложка. Тираж 500 экз. Цена 300 руб.  
Приведены фотографии лицевой и оборотной сторон всех купюр мира, на ко-

торых изображены лауреаты Нобелевских премий, дано подробное описание 

каждой купюры, а также краткие биографические сведения о лауреатах. Подоб-

ное издание осуществлено впервые в мире. 

 

 

mailto:vmtyutyunnik@gmail.com


       Шпиттелер К. Олимпийская весна: пер. с нем. А.В. Луначарско-

го; предисл. А.Н.Красильникова; коммент. А.Н.Филиппова. – Тамбов; 

М.; СПб.; Баку; Вена; Гамбург; Стокгольм: изд-во МИНЦ «Нобелисти-

ка», 2017. – 204 с. – (Лауреаты Нобелев. премий на рус. яз. Сер. «Лите-

ратура»; под общ. ред. проф. В.М.Тютюнника). 

           ISBN 978-5-86609-201-7 

        Жѐсткая обложка, суперобложка. Тираж 500 экз. Цена 500 руб. 
     История Нобелевских премий по литературе не очень богата событиями, 

когда награда присуждалась за конкретное произведение, как того хотел еѐ 

учредитель. Обычно отмечались крупные романы о народной жизни или се-

мейные саги. Лишь в одном случае Шведская академия остановила выбор на стихотворном шедевре. Им стала эпическая поэма 

швейцарца Карла Шпиттелера (1845–1924) «Олимпийская весна». Как ни досадно, но она остаѐтся единственной и в другом 

отношении: только с ней из всех творений, удостоенных высшего литературного отличия, отечественный читатель до сих пор 

незнаком. За сто с лишним лет не сделано не только ни одного полного перевода, но даже прозаического изложения содержа-

ния. Никто из наших поэтов не дерзнул переложить хотя бы одну из тридцати трѐх песен, из которых состоит поэма. Более то-

го, на русском языке так и не появилось ни единого отрывка из неѐ! Об «Олимпийской весне» не говорится ни слова и с уни-

верситетских кафедр, и дипломированным литературоведам она просто неведома. Настоящее издание призвано покончить с 

этой вопиющей несправедливостью и устранить нелепую лакуну в наших знаниях вершин мировой литературы, каковой, несо-

мненно, является главный труд жизни Шпиттелера. 
 

       Наука, технологии, общество и Международное Нобелевское дви-

жение: Материалы Нобелевского конгресса – 11 Международной встречи-

конференции лауреатов Нобелевских премий и нобелистов, 24-28 окт. 

2017 г., г. Тамбов (Россия) / под ред. проф. В.М.Тютюнника. – Тамбов; М.; 

СПб.; Баку; Вена; Гамбург; Стокгольм: изд-во МИНЦ «Нобелистика», 

2017. – Тр. МИНЦ. Вып.6. – 512 с.: илл.       ISBN 978-5-86609-212-3 

          Жѐсткая обложка. Тираж 500 экз. Цена 1000 руб. 
В сборнике Нобелевского конгресса четыре раздела, посвящѐнные общим про-

блемам нобелистики, жизни и деятельности лауреатов Нобелевских премий, 

проблемам таланта и гениальности в науке и искусстве, а также результатам 

деятельности учѐных, чьи исследования показались оргкомитету вполне оригинальными и претендующими на «нобелевский 

уровень». Всего в сборнике представлено 56 материалов от 87 авторов из 11 стран. 
 

       Чернов А.С. Нобели: взгляд из старого Тамбова. – 2-е изд., испр. 

и доп. / Междунар. Информ. Нобелев. Центр; под ред. и с предисл. 

проф. В.М.Тютюнника. – Тамбов; М.; СПб.; Баку; Вена; Гамбург; 

Стокгольм: изд-во МИНЦ «Нобелистика», 2017. – 352 с. + 48 с. ил.                              

ISBN 978-5-86609-199-7 

          Жѐсткая обложка. Тираж 500 экз. Цена 1300 руб. 
      Книга адресована широкому кругу читателей – и нобелистам, и истори-

кам, и краеведам. На основе архивных данных она повествует о семье Нобе-

лей и содержит большое количество фактического материала об истории Рос-

сии, а, особенно, Тамбовщины. Автор умело использует множество архивных 

материалов для доказательства своих гипотез, часть из которых являются 

новыми в нобелистике. 

 

 

        Белов С.В., Попов Ю.И., Юрин А.Г. Тамбов – город на Цне. Проблемы водоотведения 

в истории формирования и развития городской территории / МБУ «Спецдорсервис». – Тамбов; 

М.; СПб.; Баку; Вена; Гамбург; Стокгольм: изд-во МИНЦ «Нобелистика», 2017. – 188 с.: цв. 

илл.        ISBN 978-5-86609-213-0 

              Мягкая обложка. Тираж 100 экз. Цена 350 руб. 
     Книга снабжена большим количеством фотографий и схем, показывающих водные ресурсы (реки, 

ручьи, озѐра, болота) Тамбова со времени его основания до настоящих дней. Подробно описано со-

стояние и проблемы водных ресурсов. 

 

 

 

       Нобелевская научная библиотека: алфавит.-предмет. каталог книж. и брошюр фонда (по 

состоянию на 01.10.2017) / сост. И.С.Корскова; науч. ред. д.т.н., проф. В.М.Тютюнник. – Там-

бов; М.; СПб.; Баку; Вена; Гамбург: изд-во МИНЦ «Нобелистика», 2017. – Вып.4. – 50 с. 

              Мягкая обложка. Тираж 100 экз. Цена 50 руб. 
 

       Каталог включает литературу, поступившую с 2013 по 2017 гг., и является дополнением к трѐм 

предыдущим изданиям. 

 

 



       
Формирование профессионала в условиях региона: новые подходы: Материалы XVIII Междунар. науч. 

конф., г. Тамбов, 7-8 июня 2018 г. / под ред. проф. В.М.Тютюнника, проф. В.А.Зернова. – Тамбов; М.; СПб.; Баку; 
Вена; Гамбург; Стокгольм: изд-во МИНЦ «Нобелистика», 2018. – 170 с.         ISBN 978-5-86609-214-7 
              Мягкая обложка. Тираж 500 экз. Цена 250 руб. 

Формирование профессионала в условиях региона: Материалы XIX Междунар. науч. конф., г. Тамбов, 18-
19 октября 2018 г. / под ред. проф. В.М.Тютюнника, проф. В.А.Зернова. – Тамбов; М.; СПб.; Баку; Вена; Гамбург; 
Стокгольм; Буаке; Варна: изд-во МИНЦ «Нобелистика», 2018. – 90 с.         ISBN 978-5-86609-221-5 
              Мягкая обложка. Тираж 500 экз. Цена 250 руб. 

Формирование профессионала в условиях региона: Материалы XX Междунар. науч. конф., г. Тамбов, 22-
23 марта 2019 г. / под ред. проф. В.М.Тютюнника, проф. В.А.Зернова. – Тамбов; М.; СПб.; Баку; Вена; Гамбург; 
Стокгольм; Буаке; Варна: изд-во МИНЦ «Нобелистика», 2019. – 92 с.         ISBN 978-5-86609-225-3 
              Мягкая обложка. Тираж 500 экз. Цена 350 руб. 
 

    
Информационные системы и процессы: сб. науч. тр. / под ред. проф. В.М. Тютюнника. – Тамбов; М.; СПб.; 

Баку; Вена; Гамбург; Стокгольм: изд-во МИНЦ «Нобелистика», 2018. – Вып.17. – 144 с.    ISBN 978-5-86609-215-4 

              Мягкая обложка. Тираж 1000 экз. Цена 550 руб. 

Информационные системы и процессы: сб. науч. тр. / под ред. проф. В.М. Тютюнника. – Тамбов; М.; СПб.; 

Баку; Вена; Гамбург; Стокгольм: изд-во МИНЦ «Нобелистика», 2018. – Вып.18. – 94 с.     ISBN 978-5-86609-220-8 

              Мягкая обложка. Тираж 1000 экз. Цена 550 руб. 

 

Лазарев В.С. «Цитируемость нобелевского класса» и понятия, выражающие ха-

рактеристики и свойства цитируемых научных документов: [монография] / под ред. 

проф. В.М.Тютюнника. – Тамбов; М.; СПб.; Баку; Вена; Гамбург; Стокгольм; Буаке: изд-во 

МИНЦ «Нобелистика», 2018. – 70 с.               ISBN 978-5-86609-216-1 

              Мягкая обложка. Тираж 500 экз. Цена 300 руб. 
Технология отбора номинантов на Нобелевские премии по науке тремя Нобелевскими 

Комитетами (по физике, по химии, по физиологии или медицине), а особенно механизм вы-
бора из номинантов лауреатов награждающими организациями (Королевская Шведская Ака-
демия наук – по физике и по химии, Нобелевская Ассамблея Каролинского института в 
Стокгольме – по физиологии или медицине) постоянно привлекают внимание историков 
науки и науковедов. Однако многочисленные попытки понять (расшифровать, найти логику, 

даже угадать) критерии таких отборов не приводят к повторяющимся и воспроизводимым результатам. Утвержде-
ние, что в показателях цитируемости отображается «нобелевский класс» учѐного, представляется само собой разу-
меющимся. Однако для принятия его за безусловную истину должно быть найдено соответствие между характери-
стикой, адекватно отображаемой цитируемостью, и характеристикой, обусловливающей присуждение Нобелевских 
премий по науке. Непосредственно отображаемой цитируемостью характеристикой является использование научных 
документов учёными, а отображаемым этой характеристикой свойством является ценность научных документов для 
учёных. В то же время характеристикой, обусловливающей присуждение Нобелевских премий, является польза («ben-
efit»), принесённая человечеству. 

 

      Культура и искусство в современном социуме (К 100-летию Тамбовского 

колледжа искусств): Материалы Междунар. науч.-практ. конф., г. Тамбов, 16-17 

нояб. 2018 г. / под ред. проф. В.М.Тютюнника, проф. Ю.А.Толмачѐва. – Там-

бов; М.; СПб.; Баку; Вена; Гамбург; Стокгольм; Буаке; Варна: изд-во МИНЦ 

«Нобелистика», 2018. – 344 с.         ISBN 978-5-86609-217-8 

              Мягкая обложка. Тираж 150 экз. Цена 500 руб. 

       В сборнике представлено 100 докладов учѐных, педагогов и специалистов 

разных стран мира. 



 

 

Геннадий Петрович Пирожков. Биобиблиография академика РАЕН Г.П. Пирожкова / 

авт. проекта, сост. и ред. проф. В.М.Тютюнник. – Тамбов; М.; СПб.; Баку; Вена; Гамбург; 

Стокгольм; Буаке; Варна: изд-во МИНЦ «Нобелистика», 2018. – 168 с. – (Материалы к биобиб-

лиографии учѐных. Сер. «Науковедение»; Вып.3).        ISBN 978-5-86609-218-5 

              Мягкая обложка. Тираж 500 экз. Цена 300 руб. 

 

 

 

 

 

     Пирожков Г.П. За 448 вѐрст от Москвы. Кн.6: Мeо voto. Фа мажор: из 

зелѐного детства в сиреневую юность. – Тамбов; М.; СПб.; Баку; Вена; Гам-

бург; Стокгольм; Буаке; Варна: изд-во МИНЦ «Нобелистика», 2018. – 148 с.       
ISBN 978-5-86609-219-2 

            Мягкая обложка. Тираж 500 экз. Цена 350 руб. 

 

 
 

     Левин, Э. Картография эмоций. – Тамбов; М.; СПб.; Баку; Вена; Гам-

бург; Стокгольм; Буаке; Варна: изд-во МИНЦ «Нобелистика», 2019. – 166 с.        

ISBN 978-5-86609-222-2 

            Мягкая обложка. Тираж 500 экз. Цена 350 руб. 
     Книга об эмоциях и о том, все ли люди чувствуют их одинаково. Написанная 

ярко, образно и увлекательно, она рассказывает о неожиданных выводах исследова-

ния, посвящѐнного эмоциям, стихиям и времени. Автор оживляет древние учения о 

стихиях, впервые основывая доводы в пользу их существования не на мифологиче-

ских предположениях, а на реальных данных. Введение понятия стихий вносит 

принципиально новый подход ко многим укоренившимся взглядам на чувства, вре-

мя и сознание, а предложенные выводы могут стать поворотной точкой в научном 

мировоззрении. Для широкого круга читателей. 
 

Дорогая Баронесса и Друг… Дорогой месье и друг…: пере-

писка Альфреда Нобеля с Бертой фон Зуттнер / под ред. Э. Бидер-

манна; пер. с нем., фр. и англ. к. филол. н. В.А.Фѐдорова и проф. В.М. 

Тютюнника; под ред. проф. В.М.Тютюнника. – Тамбов; М.; СПб.; Ба-

ку; Вена; Гамбург; Стокгольм; Буаке; Варна: изд-во МИНЦ «Нобели-

стика»; Коломна: изд-во «Серебро Слов», 2019. – 224 с.   

ISBN 978-5-86609-223-9; ISBN 978-5-907154-36-0 

Жѐсткая обложка. Тираж 1000 экз. Цена 700 руб. 
Гениальная личность Альфреда Бернхарда Нобеля (21.10.1833–10.12.1896) 

привлекала и будет привлекать пристальное внимание исследователей-

нобелистов и не только. Международный Информационный Нобелевский 

Центр (МИНЦ) уже более 30 лет накапливает материалы, изучает и анализирует деятельность не только Альфреда, но и всего 

семейства Нобелей. Одна из заслуг А.Нобеля – поддержка пацифистского движения в Европе конца XIX века. Это были време-

на, когда повсеместно раздавались милитаристские лозунги, а стремление стран вооружаться превосходило все другие их ини-

циативы. Берта фон Зуттнер, австрийская писательница, деятель международного пацифистского движения, была одной из не-

многих, кто открыто выступала против этой пагубной тенденции в обществе. Берту и Альфреда многие годы связывала инте-

реснейшая переписка, которые во многом раскрывает их индивидуальные черты. Переписка этих двух уникальных людей, ко-

торая осуществлялась в основном на французском и немецком языках (редко – на английском и других языках), впервые опуб-

ликована в Германии в 2001 г. Она включает письма с 1883 по 1896 гг. и в полной мере иллюстрирует социальный фон того 

времени, отражает отношение А.Нобеля и Б. фон Зуттнер к проблемам войны и мира, а также раскрывает черты характеров 

этих личностей, особенно их не простые взаимоотношения «платонической влюблѐнности». 

 

 

Формирование профессионала в условиях региона: Материа-

лы XX юбилейной Междунар. науч. конф., г. Тамбов, 22-23 марта 

2019 г. / под ред. проф. В.М.Тютюнника, проф. В.А.Зернова. – Там-

бов; М.; СПб.; Баку; Вена; Гамбург; Стокгольм; Буаке; Варна: изд-во 

МИНЦ «Нобелистика», 2019. – 92 с. 

ISBN 978-5-86609-225-3 

Мягкая обложка. Тираж 1000 экз. Цена 350 руб. 

 
 



Наука, технологии, общество и Международное Нобелевское дви-

жение: Материалы Нобелевского конгресса – 12 Международной встречи-

конференции лауреатов Нобелевских премий и нобелистов, 2-5 окт. 2019 г., г. 

Тамбов (Россия) / под ред. проф. В.М.Тютюнника. – Тамбов; М.; СПб.; Баку; 

Вена; Гамбург; Стокгольм; Буаке, Варна: изд-во МИНЦ «Нобелистика», 

2019. – Тр. МИНЦ. Вып.7. – 256 с. 

ISBN 978-5-86609-227-7 

Жѐсткая обложка. Тираж 1000 экз. Цена 1000 руб. 
В сборнике четыре раздела, посвящѐнные общим проблемам нобелистики, 

жизни и деятельности лауреатов Нобелевских премий, проблемам таланта и гени-

альности в науке и искусстве, а также результатам деятельности учѐных различных областей научного творчества, чьи исследо-

вания показались нам вполне оригинальными и претендующими на «нобелевский уровень». Сборник, как и Нобелевский кон-

гресс, посвящѐн 120-летию Нобелевских премий, 160-летию со дня рождения Эмануэля Нобеля (1859-1932), 180-летию первого 

нобелевского лауреата по литературе А.Сюлли-Прюдома (1839-1907) и 190-летию со дня рождения Роберта Нобеля (1829-

1896). Каждому из этих событий посвящены отдельные статьи. 
 

Харгиттаи, И. Наши жизни: встречи учѐного / пер. с англ. д.ф.-

м.н., проф. Э.И. Федина; под ред. д.т.н., проф. В.М. Тютюнника. – 

Тамбов; М.; СПб.; Баку; Вена; Гамбург; Стокгольм; Буаке; Варна: изд-

во МИНЦ «Нобелистика», 2019. – 328 с. 

ISBN 978-5-86609-226-0 

Жѐсткая обложка. Тираж 1000 экз. Цена 950 руб. 
Автор – академик Венгерской Академии наук и Европейской Академии, 

имеет степени почѐтного доктора РАН, МГУ им. М.В.Ломоносова Иштвану 

Харгиттаи посчастливилось не только встречаться и брать детальные интервью 

у множества лауреатов Нобелевской премии, но и работать под руководством 

обладателей этой вершинной награды. Поэтому не случайно, рассказывая о 

своѐм жизненном и научном пути, он каждую из 19-ти глав называет именем нобелевского лауреата и повествует о себе и, од-

новременно, о лауреатах. Таким образом, мы имеем уникальные свидетельства о выдающихся представителях человечества – 

феноменах XX века, удостоенных Нобелевских премий по физике, химии, физиологии или медицине. 

 

 

 

Красильников, А.Н. Произведения лауреатов Нобелевской премии по литературе 

(1901-2017) на русском языке. История, библиографические списки и литературное прило-

жение. – 3- изд., испр. и доп. / под ред. д.т.н., проф. В.М.Тютюнника. – Тамбов; М.; СПб.; 

Баку; Вена; Стокгольм; Буаке; Варна: изд-во МИНЦ «Нобелистика», 2019. – 238 с. 

ISBN 978-5-86609-228-4 

Мягкая обложка. Тираж 300 экз. Цена 400 руб. 

 

 

 

 

 

 

Ищук, И.Н. Классификация объектов дистанционного мониторинга по тепловым томо-

граммам: монография / И.Н.Ищук, Ю.Ю.Громов, А.М.Филимонов; науч. ред. проф. В.М. Тю-

тюнник; МИНЦ. – Тамбов; М.; СПб.; Баку; Вена; Стокгольм; Буаке; Варна: изд-во МИНЦ 

«Нобелистика», 2019. – 132 с. 

ISBN 978-5-86609-229-1 

Мягкая обложка. Тираж 500 экз. Цена 300 руб. 

 

 

 

 

Громов, Ю.Ю. Моделирование информационных систем на основе законов распределения 

случайных величин: монография / Ю.Ю.Громов, И.Г.Карпов, И.Н.Ищук, Ю.В.Минин, О.Г. Ива-

нова, В.М.Тютюнник; науч. ред. проф. В.М.Тютюнник; МИНЦ. – Тамбов; М.; СПб.; Баку; Вена; 

Стокгольм; Буаке; Варна: изд-во МИНЦ «Нобелистика», 2019. – 202 с. 

ISBN 978-5-86609-230-7 

Мягкая обложка. Тираж 500 экз. Цена 300 руб. 
 

 
 



 

 
Белов, С.В. Тамбов – город на Цне. Проблемы водоотведения в истории формирования 

и развития городской территории. – 2-е изд., испр. и доп. / С.В.Белов, Ю.И.Попов, В.И. Тор-

говченков, А.Г.Юрин; МБУ «Спецдорсервис». – Тамбов: изд-во МИНЦ «Нобелистика», 2019. 

– 248 с.: цв. ил. 

ISBN 978-5-86609-224-6 

Мягкая обложка. Тираж 100 экз. Цена 500 руб. 
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